

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta:

BcA. Gabriela Pecharová

Název diplomové práce:

Vliv designéra na fázi spotřeby v životním cyklu produktu v kontextu oděvního průmyslu

Posudek:

Diplomová práce BcA. Gabriely Pecharové je zaměřena na analýzu textilní produkce, chování spotřebitele a jeho možné ovlivnění z pozice designérky. Velmi pozitivně hodnotím volbu tohoto tématu a přístup Gabriely k jeho zpracování. Texty práce jsou srozumitelné s použitím relevantních zdrojů informací. Celkově je z práce zřejmé, že autorka je dobře obeznámena s problematikou textilního průmyslu a podařilo se jí toto odvětví kvalitně zmapovat.

Dopady textilní produkce na životní prostředí je velmi těžce uchopitelné téma s obtížným – zdánlivě až nereálným řešením a to především kvůli nedostatku dat.

Tato práce se nesnaží o překotné vizionářství, které by slibovalo změnu v globálním textilním průmyslu, nicméně je dobrým krokem vpřed k osvětě zákazníků – nás lidí a také poukázání na to, kam až může zasahovat obor design.

Autorka se své práci změřila na komunikaci s člověkem - spotřebitelem, na způsob jakým lze ovlivnit jeho uživatelské návyky, nebo je zdokonalit. Její projekt si dává za cíl uživatele srozumitelně informovat o možnostech snížení negativních ekologických dopadů při fázi užívání oděvu a také pozitivně motivovat k lepší péči o oděvy skrz emoci, která díky jejím produktům může vzniknout. Dovolím si tvrdit, že idea této práce je velmi silná a kvalitní. Za negativum považuji, že do své studie nezařadila, či výrazněji nezaznamenala fázi testování, které by mohlo poukázat na nedostatky samotného designu – uživatelskou přívětivost, čitelnost, ochotu produkt používat atp.

Tuto diplomovou práci považuji za koncept, který je hodný pokračování a zdokonalování.

V další fázi bych doporučila, zaměřit se na testování prototypů, propojení se s odborníky na LCA studie a posléze oslovit výrobce-značky oblečení, díky kterým by se z konceptu mohl stát skutečný produkt ovlivňující chování lidí.

Celkově práci hodnotím za A.

V Praze 27.1. 2022

MgA. Anna Vácová

V Praze dne2022

jméno oponenta diplomové práce:

podpis oponenta diplomové práce: